

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giraldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 9 de Noviembre de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.229

HISTORIA CRITICA

LA CUESTION QUE NOS INTRANQUILIZA

Prólogo

Nuestro concepto de la misión periodística, nos lleva hoy con la amenaza que se cierne sobre el carbón en nuestro Depósito Franco, como ayer con la cuestión Dique seco, tratar este asunto con cuanta claridad se haga necesaria para conseguir que llegue a todos su conocimiento pleno, y sea de esta manera el público el que juzgue por sí mismo, documentándolo nosotros de forma que sus odios o sus aplausos no sean producto de una vehemencia ligera, y si de un pleno dominio en el pleito que se debate.

El periódico, tal como en este lo entendemos, no debe ser solo vehículo de noticias, ni instrumento de distracciones literarias, ni fuente de cultura general, sino también, y muy interesadamente, un instrumento que encumbra a lo que bien merezca, y Roca Tarpeya en la que deben ser sacrificados aquellos que en responsabilidades incurran, por acciones u omisiones que en daños generales se traduzcan. Sin contemplaciones, sin eufemismos y sin consideraciones, aunque sí con equívoca moderación, esa tarea de aportar datos y juicios a los lectores para que ellos con el periódico, aplaudan o con el periódico condenen; es quizás la misión periodística más interesante. Aquella por la que en esta casa sentimos mayor preocupación.

Cumplimos nuestro deber, no dejando inédito un solo dato que con el Dique de 30 mil toneladas se relacionaba, y ahora nos toca idéntica actuación en lo que a los carbones del Depósito Franco se refiere.

Por no originarse perjuicio a los intereses del Tesoro, se autoriza el tráfico del carbón con los barcos de gran cabotaje y altura.

En virtud de instancia suscrita por la Compañía Comercial de Andalucía, por Real Decreto de fecha 11 de Julio de 1924, que leemos en la Gaceta correspondiente al 29 de Agosto siguiente, fué autorizado el embarque para provisiones (oamos copiado), en los buques de navegación de gran cabotaje y altura, de carbón mineral, situado en el Depósito Franco, con franquicia de derecho de arancel, previa participación de la necesidad del aprovisionamiento... quedando facultado este Centro, (la Dirección general de Aduana), para dictar las reglas conducentes a asegurar el que los buques que se aprovisionen en el puerto en que se aprovisionen el último de su escala en España del viaje correspondiente. (Es copia).

A partir de esta fecha, y sin más garantía, porque no era necesaria, que las plenas y absolutas que ofrece la configuración perfectamente aislada de nuestro Depósito Franco, unida a las que en cada caso el administrador de esta Aduana quedaba autorizado para dictar, en nuestro puerto se podían abastecer los buques de gran cabotaje y altura, pero no los pesqueros.

Y el tráfico comenzó en estas condiciones, encontrándose adornado el Depósito Franco de este puerto, de cuantas condiciones la ley le impuso en garantía de los intereses del Tesoro.

La autorización para el aprovisionamiento de los pesqueros

Así las cosas, iniciáronse gestiones protectoras de la industria de pesca, y, entre ellas, la de conseguir que los buques dedicados a ella pudieran aprovisionarse de carbón en los Depósitos Francos, como estaban facultados para hacerlo en los flotantes.

De tales gestiones, vino a resultar que en virtud de instancia presentada por don Guillermo Macpherson y C.ª, Pescadores Gadiranos, Crédito y Docks de Barcelona, y otros, en la Gaceta de 3 de Octubre de 1924, apareció una R. O., fechada en 12 del anterior Septiembre, disponiendo que se autorizara (es copia), el aprovisionamiento de carbón de los Depósitos Francos con franquicia de derecho de arancel, a buques pesqueros habilitados para la pesca de altura por las autoridades de Marina, previa la justificación de la necesidad de aprovisionamiento que deberá documentarse de la forma reglamentaria (así dice la Real Orden).

Desde este momento el tráfico de carbón comenzó a tomar carácter intensivo en Cádiz, ya que el Depósito Franco podía recibirlo no solo para la exportación, para la navegación de gran cabotaje y altura, y para introducirlo luego al consumo interior, sino incluso para esta exportación de carácter especial, como dice la "Gaceta", que significa el abastecimiento de los buques pesqueros que realizan pesca de altura, y que ya antes venía surtiéndose de carbón extranjero, bien en puertos de otros países, o bien en los Depósitos flotantes que convenientemente,

mente, y por no haberlo apreciado así, ha venido autorizando los aprovisionamientos dichos... etc.

No es pues a la Junta de Obras del Puerto ni a Crédito y Dock, sino al propio instrumento central, a la propia representación del Estado, al propio Ministerio de Hacienda, a quien le corresponde la responsabilidad de lo ocurrido y contra él, por consiguiente, es contra quien debemos dirigir nuestras querrelas, si a querrelarse tocara.

Et conflicto se plantea al pretenderse un régimen igual para los aceites y grasas

La interpretación a las ordenanzas de Aduana dada por la de Cádiz, permitió que a espaldas de las autoridades centrales, según luego hemos oído, continuara el tráfico de carbón sin levantar el muro que ahora se nos exige.

Y así íbamos, hasta que el deseo legítimo de engrandecimiento local que inspira a algunos gaditanos, hizo a uno de ellos interesarse en que los aceites y grasas tuvieran en Cádiz el mismo trato que a los carbones se dispensaba.

Leendo las Ordenanzas, podía haber duda en si para los carbones se exigía o no el muro, pero para los combustibles la duda no era posible.

Esto era un inconveniente, y para evitarlo, alguien elevó una instancia pidiendo que pudiera efectuarse en los Depósitos el abastecimiento de aceites y grasas en las mismas condiciones que el carbón.

El deseo y la gestión no podía ser más loables, pero ello vino a "levantar la liebre" y a producir la R. O. que tanto hoy a todos nos preocupa, pues al conocerse la interpretación dada en Aduana a las ordenanzas, por R. O. de 1.º de Octubre último se ha oído a denegar la petición sobre los aceites, y a resolver que el Depósito Franco de Cádiz, separe como la repetida Ordenanza prescribe, los combustibles dichos de las demás mercancías.

La solución

Contra este estado de cosas, los interesados y entendidos en el asunto, aconsejan como solución que renunciemos al carbón para el consumo interior.

¿Se soluciona así el conflicto? Dios lo haga, pero dado el número y calidad de intereses que contra el nuestro se mueven y dando los términos en que la Ordenanza está redactada, desconfiamos mucho de que esto sea suficiente.

I. CH.

Del Ayuntamiento

La sorpresa del Alcalde.— El Sr. Echevarrieta. La quilla del "Minerva"

Como el señor Blázquez anunció ayer a los somatenes reunidos en el Teatro Principal, que tenía una sorpresa para el programa de la visita a Cádiz del presidente del Directorio militar, los periodistas pidiéronle esta mañana al alcalde que aclarara sus palabras.

El señor Blázquez nos dijo: La sorpresa consiste en que he invitado al señor Echevarrieta para que venga a recibir a Primo de Rivera, a fin de que ese día y a presencia del señor Echevarrieta y del marqués de Estella, se coloque la quilla del buque "Minerva".

Por consiguiente ya saben Vdes. que en el programa figura la colación de esa quilla que vendrá a contribuir en la solución del problema de paro forzoso, y que tar oez dentro de los Asilleros, se resuelva entre ambos prohombres asuntos muy interesantes para esta Factoría.

En la Academia de Medicina

Solemne recepción de dos académicos

A las nueve de la noche y en la Academia de Medicina se celebró con toda solemnidad la recepción de los dos nuevos académicos de números doctor don Adolfo Vila Rodríguez, Director de Sanidad Marítima en el puerto de Cádiz, y el veterinario afecto a los servicios municipales don José Herrera de la Rosa.

Ocupa la presidencia el Director de la Academia don Amado García Bulier y figuraban también en el estrado los académicos don Justo Juliá (Secretario), don Leonardo Rodrigo Lavín, don Enrique Díaz Martínez, don Mariano Soria y don Enrique Muñoz.

En la sala encontrábase algunos médicos y no pocos alumnos de la Facultad.

Declarada abierta la sesión por el señor García Bulier, se designa a los académicos señores Muñoz y Díaz Martínez para que acompañen hasta el salón al doctor Vila Rodríguez.

Previa la venia de la presidencia el doctor Vila empieza a desarrollar su discurso de ingreso que se ajusta al interesante tema "Apuntes para la Historia de la Sanidad en España", exponiendo antes su gratitud por el honor que se le dispensa y sintiéndose empujado al ocupar el sillón que dejó vacante una gloria de la medicina gaditana que se llamó don Celestino Párraga.

Con gran elocuencia y derroche de conocimientos desarrolló el tema de su discurso el recién llegado señor Vila a cuyo final escuchó fuerte ovación.

El ilustre decano de la Facultad de Medicina don Leonardo Rodrigo Lavín fué el encargado de contestar al señor Vila Rodríguez, ofreciéndonos un discurso que mereció los mayores elogios y los más sinceros aplausos de los asistentes.

A continuación y por los académicos anteriormente citados entró en el salón don José Herrera de la Rosa, distinguido veterinario municipal que como hemos dicho también leía su discurso de ingreso en la docta casa.

"Higiene del Matadero" fué el tema que el señor Herrera de la Rosa eligió para desarrollar en el momento solemne de su ingreso como académico de número en la Academia de Medicina y a fe que fué tanta su elocuencia y probó de tal manera su extraordinario dominio en lo importante materia que desarrollaba que al final de su discurso escuchó muchos aplausos.

El discurso de contestación a este señor estuvo también a cargo del señor Rodrigo Lavín de quien escuchamos admirable conferencia.

Terminados los discursos, el señor presidente impuso a los señores Vila y Herrera las medallas que les acredita ya como individuos de número de la Academia de Medicina de Cádiz.

Y así acabó esta solemne sesión.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

T. S. H.

Liquidación de artículos de radio

Auriculares desde 5 pesetas.— Cascos con dos auriculares desde 7,50 pesetas.— Detectores con cazoleta, desde 0,60.— Condensadores fijos, desde 0,40.— Galenas, desde 0,75.

Completo surtido en material de radiotelefonía a precios reducidos.

Antes de comprar visiten el Bazar de LA UNION

Del Gobierno civil

Una descripción de su vida Gratuita

Esta mañana visitaron al señor gobernador civil en su despacho oficial los siguientes señores:

Don Sebastián Ayala, don Rafael Fernández Llebret, Delegado Gubernativo de Arcos, don Agustín Lobatón y Lobatón, don Francisco Arbolea, don Metodio Quintanar y don Luciano Bueno.

Don Luciano Bueno y don Sebastián Ayala hablaron con el señor Gobernador de asuntos relacionados de la Unión Patriótica en la provincia.

El nuevo delegado gubernativo de San Roque, comandante de Infantería don Francisco Pinto, dió cuenta al señor Salas Vaca de sus impresiones en la visita realizada en el pueblo de su zona, explicación que continuará en días sucesivos.

Entre las visitas recibidas en el día de hoy por el señor Gobernador Civil de la Provincia, figura la de un alumno de esta Facultad de Medicina que se cree aludido por la información que en días anteriores dió la prensa local de una comisión de estudiantes de este Centro que habían solicitado la expulsión ante el Claustro de compañero de dudosa conducta. Y ante la protesta de este sujeto, el Gobernador le dijo que sus frases a la comisión manifestando que era justa la demanda que hacían al Claustro, la hizo a base de la veracidad de sus afirmaciones, que el Claustro es el encargado de depurar, ateniéndose a este resultado para las determinaciones pedidas por los alumnos.

El señor Gobernador ofreció a su visitante cuantas garantías pudiera necesitar para su defensa personal, que él estimaba un poco comprometida.

DE GRAZALEMA

Un hombre muerto

Ante la guardia civil de Grazales, manifestó el chofer José María Morales, que marchando momentos antes por la carretera, llevando en el auto-correo a dos viajeros, encontraron un hombre tendido en tierra.

Los viajeros, don José Padilla Salmerón y don Antonio Millán Cansino, quisieron socorrerle, encontrándose con que era cadáver.

Al lado de éste encontráronse cuatro jaulas con jilgueros y útiles de caza.

Supónese que falleció repentinamente y llamarse Antonio Castro Gómez, de 50 años y vecino de Grazales, que había salido con el propósito de cazar.

El señor juez de instrucción, decretó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

T. S. H.

Liquidación de artículos de radio

Auriculares desde 5 pesetas.— Cascos con dos auriculares desde 7,50 pesetas.— Detectores con cazoleta, desde 0,60.— Condensadores fijos, desde 0,40.— Galenas, desde 0,75.

Completo surtido en material de radiotelefonía a precios reducidos.

Antes de comprar visiten el Bazar de LA UNION

Del Gobierno civil

Una descripción de su vida Gratuita

Esta mañana visitaron al señor gobernador civil en su despacho oficial los siguientes señores:

Don Sebastián Ayala, don Rafael Fernández Llebret, Delegado Gubernativo de Arcos, don Agustín Lobatón y Lobatón, don Francisco Arbolea, don Metodio Quintanar y don Luciano Bueno.

Don Luciano Bueno y don Sebastián Ayala hablaron con el señor Gobernador de asuntos relacionados de la Unión Patriótica en la provincia.

El nuevo delegado gubernativo de San Roque, comandante de Infantería don Francisco Pinto, dió cuenta al señor Salas Vaca de sus impresiones en la visita realizada en el pueblo de su zona, explicación que continuará en días sucesivos.

Entre las visitas recibidas en el día de hoy por el señor Gobernador Civil de la Provincia, figura la de un alumno de esta Facultad de Medicina que se cree aludido por la información que en días anteriores dió la prensa local de una comisión de estudiantes de este Centro que habían solicitado la expulsión ante el Claustro de compañero de dudosa conducta. Y ante la protesta de este sujeto, el Gobernador le dijo que sus frases a la comisión manifestando que era justa la demanda que hacían al Claustro, la hizo a base de la veracidad de sus afirmaciones, que el Claustro es el encargado de depurar, ateniéndose a este resultado para las determinaciones pedidas por los alumnos.

El señor Gobernador ofreció a su visitante cuantas garantías pudiera necesitar para su defensa personal, que él estimaba un poco comprometida.

DE GRAZALEMA

Un hombre muerto

Ante la guardia civil de Grazales, manifestó el chofer José María Morales, que marchando momentos antes por la carretera, llevando en el auto-correo a dos viajeros, encontraron un hombre tendido en tierra.

Los viajeros, don José Padilla Salmerón y don Antonio Millán Cansino, quisieron socorrerle, encontrándose con que era cadáver.

Al lado de éste encontráronse cuatro jaulas con jilgueros y útiles de caza.

Supónese que falleció repentinamente y llamarse Antonio Castro Gómez, de 50 años y vecino de Grazales, que había salido con el propósito de cazar.

El señor juez de instrucción, decretó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

T. S. H.

Liquidación de artículos de radio

Auriculares desde 5 pesetas.— Cascos con dos auriculares desde 7,50 pesetas.— Detectores con cazoleta, desde 0,60.— Condensadores fijos, desde 0,40.— Galenas, desde 0,75.

Completo surtido en material de radiotelefonía a precios reducidos.

Antes de comprar visiten el Bazar de LA UNION

Una descripción de su vida Gratuita

Una descripción de su vida Gratuita

Una delineación o bosquejo de nuestra vida es tan necesaria a toda persona de buen sentido como la carta marina al navegante. Por qué andar en las finieblas cuando escribiendo sencillamente, una carta puede usted obtener informes precisos que pueden conducirle al éxito y a la felicidad?

"Hombre prevenido vale por dos."

El Prof. ROXROY les dirá cómo tener éxito, cuáles son sus días favorables y desfavorables, cuando debe usted empezar una nueva empresa o hacer un viaje, cuánto y con quién debe Ud. casarse, cuando debe pedir favores, hacer colocación de dinero o especulaciones. Todo esto y aún muchísimo más puede leerse en el libro de su vida.

La Sra. E. Seroaguet, Villa de Petit Paradis, Alger, escribe: "Estoy plenamente satisfecho de mi Horóscopo que reuela con gran exactitud hechos pasados y presentes, dando con fidelidad los rasgos de mi carácter, el estado de mi salud, levantando discretamente el velo del porvenir y añadiendo muy oñiosos consejos. Creo que la labor del Prof. ROXROY es maravillosa y que un Horóscopo trazado por él es la buena estrella de una casa."

Para recibir una corta descripción de su vida gratuitamente indiquen sencillamente el día, mes, año y lugar de su nacimiento. Escriban su nombre y dirección bien claramente y de su propia mano, dirigiendo su carta inmediatamente al Prof. ROXROY. Si lo desean, pueden incluir 50 céntimos en sellos de correo de su país, para gastos de franqueo, trabajos de escritura, etc. Dirección:— ROXROY, Dept. 1483, Emmastraat 42, La Haya, Holanda. Franqueo para Holanda 40 céntimos.

FOOT-BALL

Partido de campeonato.— Real Betis Balompié 5 tantos, Español F. C. 2.

Ayer tuvimos el primer partido de campeonato y sufrimos la primera derrota de la temporada. No empieza mal el calendario deportivo para el Español F. C.

El Real Betis Balompié de Sevilla, integrado de sus mejores elementos, se enfrentó en el Campo de la Avenida Ana de Viya, con el veterano club local, que por su parte, también había buscado lo mejor de casa para hacer frente al enemigo secular.

Los dos equipos se alinearon a las órdenes de López. ¿No sabéis quien es López?— Sí hombre; el gran López, el "árbitro desconocido", el virtuoso del pito, el "as" del silbato, el mago del malabarismo deportivo, que ayer tarde exhibió sus maravillosas facultades anulando las glorias del gran Balaguer.

El partido fué lo que era de esperar. Sacó el Español y apenas perdieron el balón y se apoderaron de él los contrarios, que llevaban el viento a favor, empezó el "tango". Los verdiblancos, apretaron, furiosos, desde los primeros instantes para asegurar el marcador. Cerca de veinte minutos se jugó solamente en el área del Español, viéndose comprometida la puerta en infinitas ocasiones, despejadas airoosamente por Pin-tado y sus esforzados compañeros en la defensa.

Sin embargo, el goal estaba en el aire, se "mascaba" el tanto; era demasiada presión la del Betis y alguna vez tenían que dar en el blanco. Y así sucedió; un pase adelantado de la línea de medio, fué recogido por Manolín, que a ras de tierra logró

colocación de dinero o especulaciones. Todo esto y aún muchísimo más puede leerse en el libro de su vida.

Para recibir una corta descripción de su vida gratuitamente indiquen sencillamente el día, mes, año y lugar de su nacimiento. Escriban su nombre y dirección bien claramente y de su propia mano, dirigiendo su carta inmediatamente al Prof. ROXROY. Si lo desean, pueden incluir 50 céntimos en sellos de correo de su país, para gastos de franqueo, trabajos de escritura, etc. Dirección:— ROXROY, Dept. 1483, Emmastraat 42, La Haya, Holanda. Franqueo para Holanda 40 céntimos.

el primer tanto para Sevilla, a pesar de la estrada de Pintado.

Seguio el juego, animándose algo el Español, que estaba bastante decaído desde el comienzo del partido, viéndose algunas buenas arrancadas de Márquez, pases de Santander y centros de Paco. Uno de éstos dá lugar a una melée frente a la puerta del Betis; para Jesús, un "shoot" a un paso, pero rematan varios delanteros españoles, entrando el balón en la red, con un defensa del Betis, y logrando el empate ansiado. (El tiro del marcador sube en aeroplano).

Y desde este momento hace su verdadera aparición el gran López, el incomensurable López, el inenarrable López. Actúa en progresión creciente, entre las protestas, al principio respetuosas, del público, llegando al máximo de la frescura visual, pidiendo un penalty, contra el Español, porque si, porque le dió la gana, porque no había más remedio.

Coreado por la tormenta del público, se tira el penalty, y el Betis marca el segundo tanto.

A partir de aquí, francamente se ha perdido el respeto al árbitro, que temeroso y todo sigue haciéndolo desdichadamente.

Termina el primer tiempo con dos del Betis, por uno del Español.

Al retirarse el árbitro para la caseta, una parte del público intentó agredirlo.

En la caseta, también hubo un conato de bronca entre Márquez y un jugador sevillano. Los ánimos se iban exaltando.

En el segundo tiempo no dominó tanto el Betis, pero sin embargo, logró apuntarse tres tantos más, el último de ejecución irrefragable y justamente aplaudido.

El Español, por su parte, logró otro tanto, de un remate, al recogerse un buen centro de González.

La característica de este segundo tiempo, fué también la actuación del árbitro. La emprendió con Márquez, y no paró ya hasta que logró echarlo del campo. Bien que Márquez, en algunos momentos jugara algo sucio, pero no era para tanto.

Y ahí empezó el bochornoso espectáculo, gritos, broncas, silbidos al árbitro, y pedradas, así como suena, pedradas, arrojas algunas por personas a las que nunca creímos capaces de ello. Y todo entre la pasividad de quienes debían, y obligados estaban, a reprimirlo. Conste aquí, nuestra más enérgica protesta.

El encuentro terminó con la victoria del Betis, por cinco a dos.

En honor de la verdad hay que decir que ambos equipos jugaron bien. Hicieron lo que podían y sabían y ganó, como es lógico, el que más supo y el que mejor pudo. El penalty, para nada hubiera alterado la victoria.

No hubo juego extremadamente duro, se jugó, salvo algunos escollos, casi correctamente; el Betis atacó mucho y muy bien y el Español se defendió mejor que sabía, notándose la ausencia del medio centro, que es el eje del equipo, y que de haber actuado, otro hubiera sido el final. Por tanto, nuestro aplauso para el Betis, y para el Español de Cádiz.

Lo único triste de la tarde fué la actitud del público, para con el árbitro y para con los jugadores forasteros. Por muy rematadamente mal que lo haga un árbitro, no en absoluto derecho,

EN AGRADECIMIENTO

a las atenciones de mi numerosa y distinguida clientela y del público en general, tengo el gusto de poner en conocimiento de los mismos que en esta casa se acaban de montar unas "Baterías de Filtros de Aceite", con el fin de que puedan adquirir dicho artículo en inmejorables condiciones de pureza y limpieza al precio del corriente.

LA ITALIANA (Antigua de Manganelli)
de Remigio Gómez (Sucesor de Gómez y Ceballos)

a injuriarlo. ¡Y con que injurias! y no solamente a eso, sino a arrojarle piedras, llegándose a la agresión personal, contra un pobre hombre indefenso, ya que no tuvo la asistencia necesaria en los momentos oportunos; todo ese espectáculo es indigno de un pueblo culto, y si se dá en otras poblaciones para ellas debemos dejarlo.

Recordemos el caso de Nacional II, y procuremos enmendarnos.

Vaya también nuestra protesta para un jugador del Español, cuyo nombre no queremos consignar, que terminado el encuentro, la emprendió a puñetazos con el árbitro.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Betis Balompié: Bernaldez, Menudo, Aranda, Saldañas, Estévez, Sancho, Nogueras, Garrido, Alvarez, Carrasco y Romero.

Español F. C.: Pintado, Baro, Benigno, González, Gabriel, Caso, Márquez, Izaola, Guzmán, Santander y González.

RESERVADO

para el
ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y PERFUMERIA

LA INGLESA

TOMAS ISTURIZ - Teléfono 324

Servicio a domicilio

Pidan notas generales de precios

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ-SEGURIDAD-COMFORT PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La Empresa mas antigua, con material más moderno

Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.-Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

Joven ofrécese para llevar por horas contabilidad y correspondencia inglesa. Razón en esta redacción.

Sucesos locales

Riña

A la Comisaría fueron conducidos Cecilio Gutiérrez López, Cecilio Gutiérrez Gómez, Sebastián García Condón y Enrique Olmos Alvarez, detenidos en la calle de Manuel Enriquez, por maltratarse de obras resultando el Cecilio Gutiérrez López, con una herida de pronóstico reservado y el Enrique, con una herida leve de las que fueron curados en el Hospital de San Juan de Dios.

Por insultos

Fueron a la Comisaría María Traverso Fernández y Milagros Castellanos García.

Escandalosas

La Guardia Municipal detuvo a Rosario Cruz Flores y a Manuela Fernández, ambas de 17 años por escándalo y malos tratos de obra.

Detenido

Carlos Vázquez García, fué detenido en la calle de Posadilla por embriaguez escándalo y amenazar a un sereno.

Desobediente

Francisco Fernández Fernández, fué detenido por desobedecer a la Guardia Municipal y negarse a dar su nombre.

Por herir a un niño

El guardia José Expósito detuvo a Segundo Hidalgo Barreiro, por haberle causado una herida en la región parietal izquierda de tres centímetros, al niño Francisco Pérez.

Otro escándalo

A la Comisaría fueron Manuel Arica y Benita Jiménez por escándalo en la calle Alvarez Cabrera número 13.

Por no pagar

Por negarse a pagar 3,50 de consumación en la tienda San Pablo 5 fué detenido José Hidalgo García.

Escándalo e insultos

Francisco Benítez Aguirre fué detenido en la calle Adolfo de Castro, por insultar a Rafaela Cantero.

Malos tratos

Por maltratarse de obras fueron detenidos Rogel Alvarez Brane y Luis Fernández Fernández.

Cosas de vecinas

La Guardia Municipal da parte de que en la calle Enrique de las Marinas número 30 y 32, se promovió un fuerte escándalo por insultarse las vecinas Adela García Romero, María González Rodríguez, Antonia Caramé y Rosario González Fuentes.

Accidente

En la Casa de Socorros fué asistido de una herida incisa en la región frontal y otra en la occipital el vecino de Vea Murguía 5, don Joaquín Vázquez Poria, que se las causó de una caída casual en la escalera de su domicilio.

A la Prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

—Salvador Verdugo González de 20 años, por embriaguez y escándalo en la calle de Sopraris.

—José Tocino San Jorge, de 60 años, por embriaguez y escándalo en la calle Mesón.

—Manuel Alba Beulier, de 26 años, y Manuel Riquelme Pus, de 16, por molestar a las señoras, en la vía pública.

—Salvador Guzmán Orvieto, de 40 años, por embriaguez y escándalo en la calle de Santo Domingo.

—José Tocino San Jorge, por embriaguez y escándalo en la calle San Antonio Abad.

—Sivela Cobos Gallego de 70 años, por embriaguez y escándalo en la plaza de la Libertad.

De Alcalá de los Gazules

Un infanticidio

Isabel Ramírez Hidalgo, de 36 años, soltera, natural y vecina de Alcalá de los Gazules, dió a luz el día 31, y para ocultar su deshonra, abandonó el feto que, cinco días después, fué hallado por unos niños, cuando se lo estaba comiendo un cerdo.

Los padres de la Isabel obligaron a ésta a que lo recogiera y enterrara en el cementerio.

La madre desnaturalizada no ha sido detenida, por encontrarse enferma de gravedad, siendo vigilada por un guardia municipal la casa donde habita.

En casa céntrica

se admiten dos huéspedes con pensión completa. Se dispone de un dormitorio espacioso con vistas a la calle.

Razón: Cervantes núm. 26, piso bajo.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Ancha núm. 13 - Cádiz

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. - Cádiz

Duque de Almodóvar 24. - Jerez

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a UNA PESETA

BAZAR DE LA UNION

Columela y Sacramento

Se arrienda

o traspasa un local propio para negocios.—Informan Plaza Isabel II.—Carnicería.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en "La Navarra"

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. - Cádiz

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. - Teléfono 401

Útiles para escritorio

PAPELERIA-IMPRESA

M. GERON BOHORQUEZ

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores.

Haga un pedido de prueba y se conocerá. Despacho: Duque de Tetuar, 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz 8. Teléfono 514.

B / R
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

Interesante al público
El dueño de las Lecherías, Plaza de San Agustín núm. 4, y Enrique de las Marinas esquina a Vea Murguía, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende y siro a domicilio leche de superior calidad, advirtiéndole que no se dejen sorprender por los que toman el nombre de mis lecherías para expender su artículo.
Cádiz 17 de Septiembre de 1925.
José López Jiménez.

IMPORTANTE

Hemos recibido muchas quejas de que nuestras Sucursales no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo la causa de ello que nuestra producción había quedado limitada por modificaciones en los hornos destinados a la cocción de dicho pan de VIENA «EUREKA», y terminadas ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nuestra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan que necesitaran, advirtiéndole que estos despachos se surten diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan caliente.

Bazar "La Concepción" AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. 6

INODORO BILBAINO 1.ª, 15 ptas.; 2.ª, 13 ptas.

Cristalería y loza. Bañeras. Tuberías. Vajillas. Lavaos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dup, esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Grandes Almacenes de muebles

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm.

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Férretro del núm. 3, de forma metálica 150 pesetas.

Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Férretro del núm. 3, forma metálica 100 pesetas.

Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Férretro del núm. 1, de forma metálica 75 pesetas.

Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Férretro del núm. 1, especial 50 pesetas.

Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. — Férretro del número 0, forrado interior y exterior 35 pesetas.

Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Férretro del núm. 0, forrado al exterior 20 pesetas

LUIS MEXÍA
Joyerero
Columela, 36 - Cádiz

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS, ETC.
CEROS. 6 DUPLADO. CADIZ. TELEFONOS. 30 y 430

¡GABALLEROS!

- Abrigos melto novedad 55,00 pesetas
- Gabardinas inglesas 125,00 "
- Trincheras inglesas 150,00 "
- Chubasqueros ingleses 45,00 "
- Paraguas seda "París" 10,50 "

Trajes y abrigos a la medida, tela gran novedad en estambre, chevrot, bicuña y casimires ingleses, garantizados en calidad y color, desde 150 ptas.

El taller de sastrería está bajo la dirección del conocido y reputado sastrer Sr. Enrique Ferrari

Maison Blanc - Columela, 16 - Cádiz

Información de España

Del choque de tranvías del sábado

El Juzgado continuó tomando declaraciones ayer domingo a testigos conductores de los tranvías averiados y viajeros heridos.

Los empleados de la Compañía al declarar ante el Juez manifestaron que no se debe el accidente a rotura de frenos sino a las hojas de los árboles que llenan la vía las cuales hicieron patinar al coche.

Parece que esta declaración lleva un fin y es el de demostrar que la Compañía no tiene culpa alguna de este accidente de tan graves consecuencias.

Los heridos manifiestan que los materiales de esos coches son malísimos y no les extraña nada lo de la rotura de frenos.

Más aún cuando efectivamente se debiera a patinar por estar la vía llena de hojas de árbol ¿por qué la Compañía no destina personal a limpiarlas?

Es muy difícil eludir responsabilidades y los heridos piden que si las hay se castiguen como merecen para evitar más degracias.

En la Real Academia de San Fernando

Madrid.—En la Real Academia de Bellas Artes, se celebró ayer tarde con toda solemnidad, el acto de recibir al nuevo académico, ilustre tratadista de arte, don Félix Boix.

Presidió el acto el Conde de Romanones, tomando asiento con él en el estrado, los académicos Zabala, Guerrero, Garrido y Mérida.

El nuevo académico entró en el salón de actos acompañado de los numerarios señores Plá y López Mezquita.

En los escaños se encontraban numerosos académicos de Bellas Artes y de las otras academias.

Las primeras páginas del discurso del señor Poix, estuvieron dedicadas a enaltecer la memoria del académico don Angel Avilés, cuyas altas dotes elogio y cuya vacante viene a ocupar en la Academia de San Fernando.

Luego entró de lleno en el tema de su discurso «Historia de las Artes Gráficas, desarrollado con magistral competencia, siendo aplaudido y felicitadísimo al terminar su brillante disertación.

Finalmente, el académico señor Menéndez Pidal, contestó al discurso del recipiendario, dedicando elogios calurosos a la relevante personalidad del señor Boix.

Regreso del Rey

Madrid.—A las ocho, regresó el monarca, después de haber presenciado las maniobras de caballería que las fuerzas de la primera y sexta región han estado realizando en las cercanías de Valladolid.

Mas del accidente ferroviario

Madrid.—A las diez y quince de la mañana, quedó expedita la línea de Barcelona, reanudándose enseguida la circulación.

Procedió al levantamiento del cadáver del guardabujas Francisco Martínez, que como se sabe, pereció en la catástrofe.

Las primeras diligencias de este suceso, las ha inaugurado el juez de Alcalá de Henares.

Los partidos de campeonato

Madrid.—En el día de ayer domingo, jugaron los siguientes partidos de campeonato:

Centro.—Racing de Madrid con la Unión Sporting; venció el primero por 5 a 0.

Levante.—Alicante: El Club de Natación venció al Castellón por 4 a 0.

Castellón de la Plana.—El Deportivo de Castellón venció por 2 a 0 al Stadium.

Valencia.—El Valencia F. C. venció al España F. C. por 6 a 0.

El Levante F. C. venció por 3 a 1 al Club Sagunto.

Sieya.—El Castellón F. C. venció por 3 a 1 al Deportivo de Cieza.

Otros partidos de futbol

Madrid.—Grupo B; El Primitiva Amistad venció por 2 a 1 al Arenas.

Bilbao.—Lucharon el Athletic y el Arenas venciendo el primero por 1 a 0.

Málaga.—Serie B: el Victoria Eugenia y el Victoria F. C. empataron 4 a 4.

En el partido celebrado en Alicante, entre el Clgb de Natación y el Castilla, de Castellón, el jugador Castellano insolentóse con el árbitro, siendo expulsado del campo. Como no obedeciera requirióse a la guardia Seguridad que lo detuvo.

Almería.—El Karaba F. C. venció por tres a dos al Club Almería.

Toros en Alicante

Alicante.—Lidiáronse novillos de Letona, que resultaron manejable.

Clásico, estuvo muy trabajador y afortunado, resultando herido en el segundo toro, que lo cogió aparatosamente al pasar de muleta.

El diestro Rafaelito, estuvo muy ignorante, al primero lo mató bien, pero en el segundo escuchó dos avisos.

Saleri, Méndez y Gavira, actuaron de banderilleros siendo muy aplaudidos.

El general Vives marcha a Zamora y a Galicia.—Varios detalles del viaje

Madrid.—Anoche en el rápido del Norte, marchó a Zamora y Galicia, el subsecretario del Ministerio de Fomento, general Vives, acompañado de su secretario particular, comandante Redondo y del ingeniero señor Obregón.

En Zamora se propone visitar el emplazamiento del asalto de agua, sobre el Duero, una de las obras más importantes de la hidráulica española.

Luego marchará a Galicia, donde se le unirá el jefe del Negociado de Puertos del Ministerio de Fomento, señor Becerra, para inspeccionar los puertos de Vigo, Marín y otras diversas obras de la región gallega.

El subsecretario de Fomento, permanecerá ausente seis días.

Interinamente, durante la ausencia del general Vives, se ha encargado del despacho del Ministerio de Fomento, el director general de Agricultura, don José Vicente Arche.

La personalidad del nuevo Jalifa.—Interesantes detalles

Tetuán.—Como ya hemos dicho el nuevo Jalifa de la zona española, es hijo de Muley Ismail, que era hermano de Muley Hassan. Su abuelo fué Sidi Moahmed, que era sultán cuando la guerra del año setenta.

Al morir este Muley Ismail, estaba en Fez, en calidad de virrey y entonces los moros de dichas ciudad, quisieron proclamarle Sultán. El negóse rotundamente a pesar de la insistencia de los fasis y de las tribus de los alrededores.

Proclamado Muley Hassan en la tribu, subió a Fez, donde entró tras sangrientos combates, pues los moros persistían en proclamar a Ismail, el cual no solo siguió negándose, sino que consiguió aplacar la agitación.

Vista su conducta Muley Hassan, confirmóle en el cargo de virrey de Fez a Tánger, cargo que desempeñó hasta su muerte.

Gozó tal prestigio religioso que superaba al del Sultán, siendo verdadísimo su recuerdo, hasta el extremo que en el Palacio Imperial hay una puerta designada con el nombre de Muley Ismail.

Cuando Muley el Mehedi, venía hacia Alcázar, los moros que lo encontraron en el camino, reconocieronlo enseguida por el gran parecido con su padre y arrojábanse a los pies de su caballo en señal de veneración y respeto hacia aquel che-rif.

El préstamo sobre trigos

Madrid.—Mil doscientos son los expedientes que acaban de despacharse a otros tantos solicitantes de préstamo sobre trigos. El Estado dispone para estos préstamos de diez millones de pesetas, teniendo concedidos hasta ahora más de cuatro millones a pequeños labradores y la restante cantidad se concederá a las asociaciones agrícolas.

Sin embargo, hay que declarar que los pedidos no han sido como se esperaban y los labradores no han mostrado mucho entusiasmo por esta novedad de préstamo.

Vista de una causa por asesinato de un médico

Sevilla.—A las once de la mañana en la Sala de esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida, contra el zapatero de San Nicolás, del Puerto, Antonio Flores, de 30 años, que como recordarán nuestros lectores, mató a escopetazos a su médico don Joaquín Márquez Rodríguez.

El Fiscal aprecia dos agravantes, una de ellas es el haberse cometido la muerte del médico, cuando éste se encontraba en el ejercicio de su profesión y pide para el procesado la pena de muerte y la indemnización de 100.000 pesetas.

El acusador privado, no aprecia esa agravante, y pide solamente para el Flores, la pena de cadena perpetua y la indemnización de 100.000 pesetas.

El defensor pide que se imponga a su patrocinado, la pena de un año y doce meses de prisión.

Al entrar el procesado, que lleva gafas negras, se las quita por indicación de la Presidencia.

Relata su vida en San Nicolás del Puerto.

Dice que estaba enfermo y que mantenía cordiales relaciones con su médico, no guardando prevención alguna contra él.

Refleja en su declaración los recuerdos de toda su vida.

Dá detalles de todo, menos de la tragedia de la que dice que no recuerda absolutamente nada.

El fiscal lo estrecha en su interrogatorio con resultado negativo.

Se hace saber al procesado que en una de sus declaraciones anteriores, dijo que su médico lo envenenaba y eso lo mató.

El procesado niega ese extremo firmemente. Dice que no ha dicho el nunca eso, no reconocido tampoco la firma que aparece al pie de la declaración.

Los médicos se ratifican en que la herida del pecho, produjo la muerte al médico.

La defensa pide que los médicos reconozcan al procesado.

La Sala accede suspendiéndose la vista por diez minutos.

El dictamen de los médicos es que el procesado no presenta síntomas de anormalidad alguna.

Comienza el desfile de testigos que sigue al escribir estas líneas.

Accidente automovilista

Soria.—El auto del ocino de Magallón, Joaquín Gimeno, que se dirigía a Madrid, dió un patinazo, en las proximidades de Aldea y Pozo, al chocar contra un árbol. Resultaron heridos graves el chofer y Jaquín Jimeno.

Sufrieron heridas leves María Gascón y sus hijos María e Isabel.

En auxilio de los accidentados, acudió desde Agreda una camioneta del servicio sanitario.

Los heridos fueron trasladados a Soria donde ingresaron en el hospital.

Al chofer habrá que amputarle un brazo.

Los heridos fueron asistidos por los doctores Iñiguez y Rubio.

En Palacio.—Se ha celebrado la proclamación del Jalifa

Madrid.—Esta mañana el Rey despachó a la hora de cesterumbre con el Presidente interino del directorio, Marqués de Magas.

A la salida, el Marqués, dirigiéndose a los periodistas, dijoles: —No hay novedades. Ayer se celebró en Marruecos la proclamación del nuevo Jalifa.

Esta mañana estuvo en palacio, siendo recibido por el Monarca, el ingeniero Sr. Borcura, inventor de las trincheras transportables de acero, para emplearlas en la campaña.

Conversó extensamente con el Soberano a cerca de su invento.

Las maniobras de Valladolid

Madrid.—En las cercanías de Valladolid, el Rey asistió a las maniobras de las fuerzas de caballería.

Presenció todos los movimientos a caballo, desfilando luego las fuerzas que tomaron parte en las maniobras, ante el Monarca.

El Rey almorzó en la carretera y seguidamente, acompañado de su séquito, emprendió el regreso a Madrid.

Comienzan los mítines sanitarios

Ayer domingo se inauguró la campaña sanitaria de higiene social, organizada por el Doctor Fernández Navarro. Se celebró el primer acto en el Teatro Cómico, que se vio concurridísimo.

Entre los muchos oradores que intervinieron, resaltó la escritora Regina, que pronunció un vibrante discurso de verdadera regeneración social. Se ocupó entre otras cosas para jóvenes obreros, censurando que en las ya creadas se haya implantando la gimnasia como obligatoria, sin tener en cuenta que son obreros y van

a clases acabadas de dejar el trabajo, que requiere en muchos oficios, tres gimnacias y movimientos de músculos, que la que puedan enseñar a más de que el alumno nunca podrá encontrarse con fuerzas suficientes para ninguna clase de ejercicio corporal, después de un trabajo muchas veces duro y excesivo con relación a la edad.

Regina, como todos los restantes oradores, fueron muy aplaudidos.

El Sha de Persia no está en París

París 8, 5 t.—No es cierto lo que dicen los periódicos ingleses de que se encuentre el Sha de Persia recluido en París en la Legación Persa.

El Ministro de Persia, en París Príncipe Samak Khan ha cesado ya en este cargo por orden del nuevo Gobierno de Persia y abandona París precisamente para unirse al Sha destronado, el cual está camino de reintegrarse a una fortuna que tiene guardada en Europa.

Dónde, no lo sabemos, pero en París aseguramos que no está.

La proclamación del nuevo Jalifa.—Una orden general al Ejército.—El Directorio está dispuesto a dejar el Poder.—Otras interesantes manifestaciones

Tetuán.—Ayer celebráronse numerosos festejos en la capital del Protectorado con motivo de la proclamación del nuevo Jalifa.

Habían llegado indígenas de todos los territorios, representaciones de sus autoridades, y gente de todas las kábilas.

El acto de la proclamación del nuevo Jalifa, resultó brillantísimo y de una extraordinaria solemnidad, asistiendo al mismo el Presidente del Directorio Militar, General Primo de Rivera, el Alto Comisario, general Sanjurjo, las autoridades militares de todos los territorios, las autoridades Magzhenianas en pleno, fuerzas de las mehallas y

clases.

En la Mezquita Grande, dióse lectura al dahir, nombrando Jalifa del Protectorado de España en Marruecos, a Muley Hassan Ben el Mehedi, celebrándose también otros actos y festejos en los que tomaron parte el pueblo tetuani y representaciones de las kábilas adictas, que en gran número vinieron a Tetuán, para expresar su adhesión al nuevo Jalifa.

El general Primo de Rivera, ha dirigido una extensa orden general al Ejército de Africa, cuyos principales párrafos dicen lo siguiente:

Por R. D. del dos del mes corriente he cesado en el cargo de General en jefe de los Ejércitos y Escuadras de Marruecos, siendo en estos cargos, los más honrosos que he ocupado en mi vida y los que más preocupaciones me han preocupado.

El Rey, se ha dignado nombrar al General don José Sanjurjo y para sustituirme, siendo este general de brillante historia en la historia del Ejército español en Africa.

Quiero despedirme personalmente de los generales, jefes, oficiales, clases y soldados, que han estado a mis órdenes, ostentando sobre el pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Quiero hacerles saber que pueden estar perfectamente tranquilos, respecto a la situación de España, que tanto les interesa. Allí todo marcha bien y hoy el Directorio Militar, si el Rey lo decidiera, hacer entrega del poder a un Gobierno más normal y constituido por hombres civiles, está dispuesto a cederlo inmediatamente.

El Directorio militar o el Gobierno que lo reemplace apoyado por aquel, velará siempre por la tranquilidad y la prosperidad del país, y procurará que no estorben los despedidos, los inquietos o los ambiciosos, y aquellos que se encuentran dolidos por los rigores necesarios a un régimen militar, procurando todos reunidos acometer el resurgimiento de una España grande y poderosa.

No es normal en las órdenes al Ejército hablar del Estado del País, pero no todos los viejos usos fueron buenos, ni deben ignorar la situación de su país, todos aquellos hombres que acaban de realizar tan grandes sacrificios por la Patria.

El Gobierno sigue al propio tiempo y asistido del Alto Man-

Kursaal Gaditano

Elegante y cómodo Salón de Espectáculos

GRAN SOUPER-TANGO

Por elegantes artistas bailarinas contratadas expresamente. Espléndido servicio de Bar.—Se sirven cenas.—Precios moderados.—Todas las noches a las 10.—Entrada a la consumación.—Se reserva el derecho de admisión

do, el cumplimiento de los ordenados en el Real Decreto de 21, para llegar cuanto antes a la imposición de recompensas, en todos los grados otorgando los premios, a todos los que se han distinguido, inspirándose para ello en el criterio de mayor Justicia.

Termina la orden saludando a los nobles militares que han luchado en Marruecos, los cuales han demostrada un acendrado patriotismo, garantía para el país y para el Rey, exhortándolos a seguir recorriendo el camino, que conduce a las glorias y al engrandecimiento, reservado a una España grande.

Una catástrofe de aviación

Madrid.—El Cuatro Vientos ha ocurrido una sensible desgracia de aviación. El Teniente aviador D. Luis Gandia, remontóse en un aparato "Havilland", y cuando se encontraba a bastante altura, sin que se pudiese precisar la causa, el aparato vino rápidamente a tierra, quedando por completo destruido.

El aviador quedó muerto instantáneamente.

Otro accidente ferroviario

Madrid.—El tren ascendente de Santander, ayer tarde a las cuatro, a unos cuatro kilómetros de la estación de Moigorri, desprendióse la máquina y uno de los vagones del resto del convoy.

Los restantes vagones pudieron parar, gracias a la rapidez con que funcionaron los frenos automáticos.

El conductor de la máquina José Guerra, tuvo la fatalidad de caer a la vía resultando muerto en el acto.

Reunión del Somatén

Conocido por el coronel jefe del Somatén de Cádiz, señor Fernández Llebret, reunióse ayer domingo a las dos y media de la tarde, todos los somatenes de la localidad, asistiendo entre ellos, además de la Comisión organizadora, el Alcalde, el Gobernador, el Delegado de Hacienda y el comandante auxiliar señor Dorronsoro.

El señor Llebret saludó a todos los reunidos, con palabras afectuosas, y acto seguido dió lectura a numerosas órdenes y disposiciones del Comandante General de los Somatenes y del Capitán General de Andalucía, todas las cuales referíanse a organización y a régimen administrativo.

Al terminar las anteriores lecturas, el señor Llebret habló de los actos que habrán de celebrarse con motivo de la próxima llegada a Cádiz del general Primo de Rivera, y terminó diciendo que quedaban aplazados todos los acuerdos definitivos hasta consultarle al ilustre presidente del Directorio militar, anunciando que en la Prensa serán publicados los días, lugar y hora de los actos en que el Somatén intervienga.

Acto seguido invitó a que hiciera uso de la palabra don Pedro Luna.

El señor Luna, secretario de actuaciones de este Juzgado de Instrucción, reorientándose en su discurso como un orador consumado, y logró arrancar numerosos y repetidos aplausos que se compartieron después en unánimes enhorabuena.

Definió el señor Luna, lo que era el Somatén y su espíritu, extendiendo en elocuentísimas consideraciones sobre su forma de organización y sobre quienes deben pertenecer al mismo, y logrando hacerse oír con entusiasmada en la definición de la bandera y del concepto de la patria.

Terminó su discurso con la siguiente proposición:

Pedir al Excmo. Sr. Presidente del Directorio, se cree un distintivo, que se llame la Medalla de la Madre del Soldado, y que se conceda a las madres de soldados que hayan estado en Africa, en esta campaña y que hayan tomado parte en los ataques a los moros, dejando al criterio de la Superioridad, los actos de guerra en los que deben concederse, para que las pobres madres que han despedido a sus hijos a la campaña, recomendándoles el cumplimiento de sus deberes militares y el respeto a sus jefes, puedan ostentar ese distintivo como premio a su patriotismo y sacrificio, pues en muchos casos no solo era el hijo el que se marchaba sino el medio de obtener el sustento. Y que esta medalla sea sin despido alguno para las madres, abonándose con cargo a suscripción para ello o los presupuestos de los Ayuntamientos abonadas de su demarcación respectiva; siendo un acto solemne y público en su día, la

imposición de la Medalla en cada pueblo.

La proposición y el término de su discurso fué acogida con aplausos.

Hizo uso de la palabra luego, el señor don Gobernador civil, que con no inferior elocuencia, logró gloriar todos los conceptos nobles que comprendía la disertación del señor Luna.

Cariñosas y merecidas oaciones, coronaron las palabras del señor Salas Vaca.

Y el señor Llebret volvió a hablar, para mostrarse agradecido a todos los asistentes, concluyendo su discurso y el acto con oídas a España, al Rey, al Somatén de Cádiz y al general Primo de Rivera.

El robo de esta tarde

A las cinco y veinte de esta tarde, se cometió un robo en el establecimiento de vinos «La Providencia», situado en la calle Valverde, número 7, propiedad de don Juan Manuel Fernández.

Cuando los dueños y la dependencia estaban descansando, un sugeto entró y se apoderó del cajón del mostrador, que contenía 30 pesetas y tres céntimos.

Perseguido por el dueño, por el cabo de infantería don Antonio Benítez Morera y el carabinierno Juan José Iñigo Anillo, fué detenido en la calle José del Toro, cuando escondido tras de una puerta, se guardaba el dinero.

Conducido a la comisaria, dijo llamarse José Viera Mata, San Nicolas del Puerto (Sevilla), de oficio marinerio.

UN HERIDO

A las 15'45 de ayer, el mendigo Joaquín Hidalgo Barreros, natural de Cillesos (Cáceres), golpeó con un palo de palmera el niño de 14 años Francisco Pérez Robince, produciéndole una herida contusa de 3 centímetros en la región parietal izquierda, de la que fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Parece ser que varios muchachos insultaban al mendigo, y éste molesto golpeó al niño Francisco.

El mendigo ingresó en la Prevención.

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 103.—Cádiz. Teléfono 227.

Rayos X

Trasladable al domicilio de enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

Consultas de 4 a 6

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfor 210

Se compran

censos, nudas propiedades, usufructos, participaciones de fincas y segundas hipotecas.

Se administran fincas anticipando a garantía de un trimestre. Cánovas del Castillo 6, bajo, de 5 a 6 tarde.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4. Isabel la Católica, 2

Anuncios en este periódico

Tip. M. Cerón

En la fábrica de lunas, biselado y plateado, de

JOSE DEL CORRIPIO

Se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe
 Fábrica: Feduchy, 12, Teléfono, 41

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
 Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.- Cádiz

Servicios para Táncos, Arcila, Larache (mueller), Ceuta, Melilla.
 Admiten carga
 Informar su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 855

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

Los Lithinés du D'GUSTIN

sirven para prepararse uno mismo la MEJOR AGUA MINERAL

Contra las afecciones:

Gota
 Diabetes
 Arenilla
 Artritis
 Reumatismo

y las enfermedades del Estómago de la Vejiga y de los Riñones



Es la mineralizada con los LITHINES du D'GUSTIN el agua así obtenida posee una actividad mayor que las aguas naturales, siendo en cambio su precio diez veces menor.

CADA CAJA sirve para preparar 12 LITROS DE AGUA MINERAL

De venta en las principales farmacias

Deposito Central: DALMAU OLIVERES, Paseo de la Industria, 14, Barcelona.

Depositarlos generales para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle

se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. EIRMA

Fecha de 192

reclamante, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. FIRMA,

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertes siguientes: Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. INFORMAR SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA. Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.
 Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.
 Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.
 Rafael de la Viesca núm. 10

Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.- México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos de Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Lisboa y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capeton.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Viadivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer las exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
 Isabel la Católica número 3.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60 y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas. Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)
 Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Buen negocio M. CERON

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva la venta. Máquinas de coser y de hacer medias, facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia. Escribir con referencias a A-B. Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.

Imprenta, Librería, Papelería y Estilos de escritorio

Ancba 15 y Beato Diego de Cádiz, etc.

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

Teléfono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO